

广揽天下英才 512个博士后科研岗位向社会发布

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人力资源社会保障厅征集遴选了512个博士后科研岗位向社会发布,诚邀海内外优秀青年博士人才来辽从事博士后研究工作。

我省科教资源富集、工业门类齐全、创新创业环境优越,现有132个博士后科研流动站、138个博士后科研工作站、242个博士后创新实践基地,涵盖各学科门类和产业领域,为广大博士人才施展才华、成长发展提供了平台。今年我省建立博士后科研岗位

需求征集、发布、对接机制,动态收集各博士后设站(基地)单位博士后科研岗位需求,及时梳理、发布岗位需求信息,进一步加大博士后培养储备力度,促进优秀博士人才与各设站(基地)单位需求的精准对接。

此次发布的512个博士后科研岗位是从全省各博士后科研流动站、工作站、创新实践基地征集出来的,涉及软件工程、信息与通信工程、船舶与海洋工程、药学、生态学等多个领域。岗位需求分为两大类,一类是流动站的

博士后科研岗位,共352个,涉及中国科学院沈阳自动化研究所、中国医科大学等多家科研院所和高校;一类是工作站、创新实践基地的博士后科研岗位,共160个,包含研究所、企业、医院等单位的岗位需求。

发布博士后科研岗位的同时,也发布了我省省级和各地区的博士后政策待遇。根据《深入实施“兴辽英才计划”加快推进新时代人才强省建设若干政策措施》规定,对在全球排名前200高校获得博士学位,全职从事博士后研究

并留(来)辽工作人员(签订3年以上全职聘用或劳动合同),给予30万元奖励;对新进入企业博士后科研工作站或企业博士后创新实践基地全职从事博士后研究人员,给予10万元奖励;对符合条件的新设立博士后科研流动站、工作站的单位,给予15万元奖励。全省14个市及沈抚示范区也公布了当地对博士后科研人员在资助条件、资助标准、生活补贴、家属安置、子女教育等方面政策,以保障博士后科研人员在辽能够安心、专心地开展科研工作。

庄稼地里的“新品发布会”

本报记者

胡海林

瓜类研究室主任张家旺清了清嗓,开启了“夸瓜”模式:“你们现在看到的是‘甘露16’,平均每株坐果7到8个,单果平均重520克;最大优势是含糖量高,普遍达到15%以上,而且是干瓢瓜,耐贮存。”

良种要配良法。作为两个新品种的培育人,张家旺最得意的是轻简化栽培模式:亩栽瓜秧只要1000株,比以前普遍栽培2500株以上省苗70%;定植后掐尖两蔓整枝,而后全生长周期不再整枝打杈,自然生长,又省去约70%的人工。

“如果这样省工,真太好了,明年我也试试。”听到这里,从沈阳新民市柳河沟镇赶来观摩的吕文家跟身旁同伴喃

咕。柳河沟农户种植香瓜历史悠久,柳河沟香瓜还是国家地理标志产品。

吕文家2002年因种香瓜亩产超6000斤,被评选为“香瓜状元”,但8年前全部改种成西瓜。“病虫害增多,香瓜品质就差了,卖不上好价。今天到了现场,听了专家讲解,还是觉得要多学习先进技术。”吕文家说。

话简递到杨勇手上,被要求讲讲试种经验,他感慨:“种了20年瓜,从‘青香蕉’开始换过无数个品种,没遇到过像‘甘露16’‘甘露20’这样好侍弄的品种,甜、产量高、抗病,再用蜜蜂授粉,整个用工成本大大节省。”

“因为是新品种,去年秋茬时只试种了50米棚,没想到产量比其他品种

多了1/3。今年春茬种了200米棚,行价每斤能卖到12元。”杨勇的妻子接过话茬补充道。

作为“藏粮于地、藏粮于技”种质创新重大专项,抚顺市科技共建项目,“甘露16”“甘露20”两个新品种的培育和试种成功,为全省香瓜产业发展提供了更多选择。目前,这两个新品种已申报非主要农作物品种登记。

“在庄稼地里搞新品发布,我们也是第一次,主要考虑示范推广对象为种子企业、合作社、种植户。百闻不如一见,让他们看到实物,多和种植户交流,进而对新品种有更直接的认识。”省农科院蔬菜研究所所长刘爱群说,“以后这样的发布要成常态。”

记者在现场

“这阵势太大了,都整紧张了。”6月5日,抚顺市东洲区碾盘乡萝卜坎村的杨勇,在自家香瓜大棚里招呼着前来观摩的人群。大棚里,瓜秧蔓铺陈开来,一个头不一的香瓜偶从叶中冒出“尖儿”,静待瓜熟蒂落。

这天,省农科院蔬菜研究所将“甘露16”“甘露20”两款薄皮甜瓜新品发布会放在杨勇的大棚里举办,缘自他是全省试种这两个品种的第一人,而且两茬试种都有不俗表现。

站在垄间,省农科院蔬菜研究所

优营商环境 强发展磁场

大连金普新区数据局聚焦企业全生命周期服务需求,在新区政务服务中心打造“企业服务区”,标志着当地营商环境开启“线上平台+线下专区”的双轮驱动新阶段。“企业服务区”采用开放式、面对面服务,拉近政企距离,精准对接企业需求,通过资源整合化、服务专业化建设,建成综合服务、金融服务、法治服务3个功能区,同时配备企业服务专员,为企业提供业务辅导、材料预审、引导帮办服务。图为企业服务区内,服务专员正为企业提供咨询服务。王博

本报特约记者 朴峰 摄



推动中央八项规定精神在全省政府系统落实落地

(上接第一版)坚持以上率下、示范带动,严格对标对表,抓住“关键少数”,有效传导压力。坚持固本培元、激浊扬清,加强理论武装,锤炼坚强党性,铸就政治忠诚。坚持心系群众、情系百姓,站稳群众立场,

加强基层治理,办好民生实事。坚持制度治党、依规治党,进一步完善制度机制,强化制度执行,让铁规发力、让禁令生威。坚持动真碰硬,久久为功,坚决有力抓好排查问题整改,一体推进风腐同查同

治,增强纪律执行刚性约束,扎实开展集中整治违规吃喝,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。坚持明确责任、压实责任,扛牢主体责任,健全责任体系,强化监督问责,推动政府系统各级党

精心组织周密安排 全力实现“平安高考”

(上接第一版)他说,一年一度的高考,关系许多家庭的切身利益,关系万千学子的前途命运。各地各有关部门要深刻认识到高考工作的政治性、人民性、社会性,提高政治站位,强化责

任担当,密切协同配合,抓实抓细高考组织保障工作,确保高考平安顺利进行。要织牢织密考试安全防护网,采取最严措施,加强试卷运送、保管等全流程监管,严肃考风考纪,严把

员干部知责、担责、履责。要把抓好学习教育与深入推进全省中心工作结合起来,加压奋进,攻坚克难,转变作风、狠抓落实,把学习教育成果转化到推动振兴发展的实际效能。

出对困难群体考生的关心关爱,帮助广大考生以最佳状态迎考,为梦想执笔、向未来扬帆。

省及沈阳市领导李强、吕志成分别参加。

辽宁省人民代表大会常务委员会关于废止《辽宁省城镇房地产交易管理条例》等七件地方性法规的决定

(2025年5月28日辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

辽宁省人民代表大会常务委员会公告

[十四届]第三十五号

《辽宁省人民代表大会常务委员会关于废止〈辽宁省城镇房地产交易管理条例〉等七件地方性法规的决定》已由辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十六次会议于2025年5月28日审议通过,现予公布。本决定自公布之日起施行。

辽宁省人民代表大会常务委员会

2025年5月29日

辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定,废止下列地方性法规:

一、《辽宁省城镇房地产交易管理条例》(1995年1月20日辽宁省第八届人民代表大会常务委员会第十次会议通过 根据2000年1月27日辽宁省人民代表大会常务委员会第三次会议《关于修改〈辽宁省城镇房地产交易管理条例〉的决定》第二次修正 根据2002年5月30日辽宁省第九届人民代表大会常务委员会第三次会议《关于修改〈辽宁省城镇房地产交易管理条例〉的决定》第一次修正 根据2006年1月13日辽宁省第十届人民代表大会常务委员会第二十三次会议《关于修改〈辽宁省城镇房地产交易管理条例〉的决定》第三次修正 根据2014年1月9日辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第六次会议《关于修改〈辽宁省城镇房地产交易管理条例〉的决定》第二次修正 根据2015年9月25日辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议《关于修改〈辽宁省城镇房地产交易管理条例〉的决定》第三次修正 根据2017年7月27日辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第三十五次会议《关于修改〈辽宁省机动车污染防治条例〉的决定》第五次修正)

省第十二届人民代表大会常务委员会第十二次会议《关于修改部分地方性法规的决定》第四次修正 根据2020年11月24日辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议《关于修改〈辽宁省城镇房地产交易管理条例〉等12件地方性法规的决定》第五次修正)

二、《辽宁省出版管理规定》(1998年9月25日辽宁省第九届人民代表大会常务委员会第五次会议通过 根据2010年7月30日辽宁省第十一届人民代表大会常务委员会第十八次会议《关于修改部分地方性法规的决定》第一次修正 根据2014年1月9日辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第六次会议《关于修改〈辽宁省出版管理规定〉的决定》第二次修正 根据2015年9月25日辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议《关于修改部分地方性法规的决定》第三次修正 根据2017年7月27日辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第三十五次会议《关于修改〈辽宁省机动车污染防治条例〉的决定》第五次修正)

等部分地方性法规的决定》第四次修正 根据2020年3月30日辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第十七次会议《关于修改〈辽宁省出版管理规定〉等27件地方性法规的决定》第五次修正)

省委统战部同各民主党派省委会 无党派人士开展学习交流

本报讯 记者徐铁英报道

6月6日,省委统战部组织召开学习交流会,推动全省各民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育走深走实。省委常委、统战部长隋青出席会议并讲话。

会议指出,在民主党派、无党派人士中开展“学规定、强作风、树形象”主题教育,对于以作风建设新成效推动多党合作事业新发展,为辽宁全面振兴新突破凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量具有重要意义。

会议强调,全省各民主党派、无党派人士要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设

的重要论述和重要指示批示精神,全面贯彻落实中共中央八项规定及其实施细则精神,进一步提高政治站位、统一思想认识,切实增强开展主题教育的自觉性、主动性、坚定性。锲而不舍加强作风建设,扎实开展集中整治违规吃喝。发挥主题教育牵引作用,着力发挥中国新型政党制度效能,围绕中心、服务大局,锐意进取、扎实工作,共同谱写新时代多党合作事业辽宁篇章。

省领导许光文、温雪琼,各民主党派省委会负责同志,无党派人士代表,省委统战部有关负责同志参加会议。

公共就业服务进校园活动启动

本报讯 记者徐铁英报道

6月4日至6日,全省公共就业服务进校园暨高校毕业生就业工作经验交流活动在辽宁石油化工大学举办,抢抓离校前就业冲刺期,分析形势、解读政策、交流经验,共同促进高校毕业生高质量充分就业和留辽就业。

活动期间,各市各高校围绕人才培养、就业政策、供需对接、公共服务等方面进行了面对面交流,并就组团招聘、访企拓岗、职业体验等方面建立初步合作机制。高校就业部门负责同志实地参观辽宁

石油化工大学“舒心就业”指导服务站点建设情况,深度体验沈阳工学院产业学院发展情况,走访抚顺市、沈抚示范区重点用人单位。30余所高校与用人单位现场达成成人才供需合作意向。

下一阶段,全省各级人社部门将会同各高校按照“就业+人才”一体推进工作部署,推动公共就业服务由“进校园”逐步转为“驻校园”,将10项公共就业服务和高校就业工作深度融合,逐步构建贯通校园内外、覆盖离校前后、全过程、全链条的高质量充分就业服务体系。

我省为百余名参加高考的 残疾考生提供合理便利服务

本报讯 记者关艳玲报道

6月7日,2025年高考拉开帷幕,为确保残疾人平等参加普通高考,帮助残疾人圆大学梦,近日,辽宁省残联与省招考办密切配合,依托各市残联、市招考办,对今年参加高考的113名提出合理便利申请的残疾考生基础信息和拟申请合理便利内容进行核实和比对,确保参加高考的残疾考生获得精准化、个

性化的合理便利服务。

本次参加全国普通高校招生考试的113名残疾考生中,视力残疾3人,听力残疾78人,言语残疾1人,肢体残疾23人,智力残疾1人,精神残疾1人,多重残疾6人。届时,残疾考生将得到使用大字试卷、携带辅助器具或设备、免除外语听力考试、优先进入考场、专人引导、延长考试时间等合理便利服务。

华锦阿美工程大件吊装一标段任务收官

本报讯 经过200个日夜的

连续奋战,华锦阿美精细化工及原料工程项目大件吊装一标段于近日圆满完成,86台大型设备胜利完成吊装任务,较原计划提前175天,创造了行业施工效率纪录,为项目后续建设奠定了坚实基础。

一标段86台吊装设备具有体积庞大、安装精度要求高的特

点,同时施工现场地形复杂。施工前期,华锦阿美公司成立专项领导小组,与参建单位协同作战,聚力攻坚;组织技术骨干攻关编制总体吊装方案,并邀请国内顶尖专家进行多轮论证,系统协调施工预留、地基换填、设备采购等关键环节,为项目顺利推进提供保障。

马永辉 本报记者 刘永安

省政协举行党组会议暨党组理论学习中心组专题学习会

(上接第一版)带头深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,领会把握其深刻

内涵、精髓要义,真正做到内化于心、外化于行;带头改进工作作风,把落实中央八项规定精神化作自觉行动;带头履行管党治党责任,模范遵守党章党规,严守党的政治纪律和政治规矩,坚定不移把作风建设各项要求落到实处。

会议强调,要深刻汲取反面典型案例特别是违规吃喝问题的教训

警示,切实举一反三、引以为戒。坚

决落实中央决策部署和省委工作要

求,始终保持思想上的重视和政治上的清醒,时时刻刻知敬畏、存戒惧、守底线,以发生的案例为镜鉴,以开展集中整治为抓手,全方位对照检视、举一反三、筑牢防线。

会议要求,要持续推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,在一体推进学查改上下功夫,重点抓好集中整治违规吃喝工作,层层压实工作责任,推动中央八项规定精神在省政协落地生根,以作风建设新成效推动政协事业高质量发展。

省政协党组理论学习中心组成员作交流发言。

三、《辽宁省农民承担费用和劳

务管理条例》(1999年11月25日辽宁省第九届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过 根据2006年1月13日辽宁省第十届人民代表大会常务委员会第二十三次会议《关于修改〈辽宁省农民承担费用和劳务管理条例〉的决定》修正)

四、《辽宁省反窃电条例》(2001年7月27日辽宁省第九届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过 根据2010年7月30日辽宁省第十一届人民代表大会常务委员会第十八次会议《关于修改〈辽宁省反窃电条例〉的决定》修正)

五、《辽宁省行政复议规定》(2003年8月1日辽宁省第十届人民代表大会常务委员会第三次会议通过 根据2009年3月25日辽宁省第十

届人民代表大会常务委员会第七次会议《关于修改〈辽宁省行政复议规定〉的决定》修正)

六、《辽宁省水能资源开发利用管

理条例》(2010年11月26日辽宁省第十一届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过 根据2014年1月9日辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第六次会议《关于修改〈辽宁省水能资源开发利用管理条例〉的决定》修正)

七、《辽宁省农业综合开发条例》(2012年9月27日辽宁省第十一届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过)

本决定自公布之日起施行。